

# 让青岛更“青” 出门即“入园”

今年我市将组织实施101个公园城市建设项目 让市民的休闲空间越来越广



家长带着孩子在浮山参加公益活动。

## 3·12植树节 延伸

推动公园城市建设,是一场人与城“双向奔赴”的时代故事,种下的不仅是绿色希望,更是满满的民生幸福。公园城市建设,让市民休闲运动的“公园生活”更加有滋有味,让孩子们奔跑玩耍的绿色空间越来越宽广。

## 市民身边公园多起来

2022年以来,青岛公园城市建设取得阶段性成果,已完工项目350个,整治建设山头公园60个、城市绿道100公里、口袋公园55个、林荫廊道50条、立体绿化110处。

市民身边不仅多了口袋公园,还涌现了众多高品质公园,其中不乏独具特色、风格各异的文化主题公园:让“齐文化”活起来的徐山文化公园,将自然风光与民族文化融为一体的花科子公园,集古风古韵、休闲娱乐、运动健身、休憩养心于一体的北海公园……这些各具特色的公园记载和延续了城市文脉,也展现着青岛全新

的精神面貌。

今年,青岛市将组织实施101个公园城市建设项目,具体为287项攻坚任务,其中包括新建、改建滨海绿道57.8公里,建设山头公园7个、综合公园7个、口袋公园80个、林荫廊道45条,立体绿化113处,荒山造林5000亩,森林质量精准提升2万亩,复壮古树150株,建设古树公园2处。

今年的重点任务依托青岛“山、海、城”自然生态基底,依据公园城市建设总体规划布局,在2022年建设项目的基础上,串园为带、聚带成网,重点推进“一带两园六十山,多廊多点一示范”项目建设,让市民“出门入园”的愿望更近一步。

## 让孩子们“乐享自然”

从去年7月份开始,每逢周六或者周日,人们在青岛的山头公园,特别是浮山和太平山游玩,总会看到一些森林防火小宣传员在举行活动。他们跟着老师学习植物知识,捡拾垃圾、宣传防火,用落叶枯枝制作美丽的手工艺品,变废为宝……这项公益活动名为“公园城市,乐享自然”,是由青岛市园林和林业局、青岛市志愿者协会、青岛早报共同发起的。随着活动的持续举行,越来越多的中小學生参与其中,

并了解了生态建设的重要性和公园城市建设的美好意义。

杭州路小学一年级的冯奕栋,3月11日周六一大早就起床做好了出发的准备。妈妈给他报名参加了在浮山举行的“公园城市、乐享自然”活动。冯奕栋和一起参加活动的小伙伴们在浮山脚下集合后,兴奋地沿着浮山绿道一路上行。他们好奇地听老师讲解植物知识,刨根问底的提问让大人们忍俊不禁;他们略带羞涩又勇敢地登上山者作自我介绍,讲解森林防火知识,让大人们忍不住为他们鼓掌;见到垃圾,他们会争着去捡,然后分好类投放到垃圾桶中……

冯奕栋告诉记者,他家附近有许多大大小小的公园,大人们常去。这次自己沿着浮山绿道一路上山,看见远处的大海和山峰,感觉活动的空间更大了,玩耍得更尽兴。

几乎每个周末都要放弃休息时间带着小志愿者们游览山头公园,青岛市园林和林业局市场配置促进和改革发展处处长魏小鸿觉得很“值得”。活动从去年开始到现在已经举办了近20期,“已经有近千人次的小学生及其家长参与这个活动了。公园建设让青岛越来越美,大家走在风景中,看在眼里美在心里。小手拉大手,通过孩子们对身边人的影响,会让更多人更深入地了解公园城市建设的意义,并投身其中。”

/ 相关新闻 /

## 胶州建起古树公园

青岛历来注重对古树名木的保护和管理,按照“一树一策”原则对濒危古树分别制定复壮实施方案。截至目前,已经完成300棵的复壮工作。

在开展古树复壮基础上,青岛园林和林业局还积极探索保护新模式。在青岛市园林和林业局的大力支持下,去年胶州市自然资源和规划局在对胶州里岔大孟慈侧柏古树群复壮基础上建设了古树公园,让古树焕发新活力。

胶州市柏园古树公园位于胶州市里岔镇大孟慈村西北角,园内有30多棵树龄在百年以上的侧柏。

走进古树公园,眼前的景物好像在诉说着连接历史与现代的光阴故事,让人产生厚重的历史感。公园入口广场为80平方米广场,自西向东有一条2米宽园路,内部有一条1.2米小园路。公园东北角有一处六角凉亭,东南角坐落着一面高2.6米宽8米景墙讲习所。公园西南角是一处健身广场,地面采用透水砖铺装,上面分布各种健身器材。公园四角分布有景观灯,在古树附近安装有杀虫灯、树木监测和医治设备。公园西侧入口两侧种植了两条造型松,入口广场中心有3棵景观造型松。公园一圈种植着地被围篱,内部地面还铺上石子、树皮进行装饰。

“现在这些古树都生长得很好!”3月12日,古树医院负责人张晓军告诉青岛早报记者,这里30多棵古侧柏树都曾遭受过不同程度的病虫害。他们结合地形地貌,制定了古树群保护复壮和古树公园建设方案。

张晓军介绍,清除周边杂草杂物、深翻板结土地、挖复壮沟并更换土壤、树洞防腐填充……经过一番专业化护理,这些古树终于焕发了新颜。

现在的古树公园已成为周边村民喜爱的精神文化和休闲场所。

/ 植树知识 /

1 每人每年义务植树任务是多少?

2019年修订、2020年7月1日起实行的《中华人民共和国森林法》,提出植树造林、保护森林是公民应尽的义务。《青岛市全民义务植树条例》明确规定:每个适龄公民(男11—60周岁,女11—55周岁),每人每年应义务植树3到5棵。或者完成相应劳动量的育苗、管护和其他绿化任务。

2 怎样证明公民履行了植树义务?

各级绿化委员会负责公民义务植树的组织协调、指导督促、宣传发动、调度统计等工作。按照谁组织、谁证明的原则,具备条件的,可对完成当年植树义务的公民颁发全民义务植树尽责电子证书。

3 完成义务植树任务有报酬吗?

公民完成义务植树任务,不管是直接植树,还是以间接方式履行植树义务,都没有报酬,这是适龄公民应尽的法定义务。